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Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, κ. Κώστα Τσιάρα 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Θέμα: Οι συγκλονιστικές αποκαλύψεις για τα σκάνδαλα διαφθοράς στον ΟΠΕΚΕΠΕ από την 
δικογραφία της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας και η προοπτική του Οργανισμού 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Από την περασμένη Παρασκευή, η κοινή γνώμη έχει εξαγριωθεί από την έκταση και το βάθος των σκανδάλων 
διαφθοράς που αναδεικνύει η δικογραφία για τον ΟΠΕΚΕΠΕ που διαβίβασε η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία στη 
Βουλή. Έκτοτε παραιτήθηκαν τέσσερις υπουργοί και υφυπουργοί της Κυβέρνησης Μητσοτάκη στο 
μεγαλύτερο κύμα παραιτήσεων που αυτή γνώρισε από το 2019, ενώ αναμένονται και άλλες δικογραφίες από 
την Ευρωπαϊκή Εισαγγελία για τη διαφθορά στον ΟΠΕΚΕΠΕ στο επόμενο διάστημα. 
 
Προτού αποκαλυφθούν αυτά τα συγκλονιστικά στοιχεία, στις 2/6/25 είχατε απαντήσει σε Επίκαιρη Ερώτησή 
μου για το θέμα αυτό, παρέχοντας διαβεβαιώσεις ότι τους τελευταίους δέκα μήνες υλοποιείται κυβερνητικό 
«σχέδιο εξυγίανσης» του ΟΠΕΚΕΠΕ σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, διαρκείας ενός έτους. 
Επιπλέον, μετά την επεισοδιακή παραίτηση του τελευταίου Προέδρου του ΟΠΕΚΕΠΕ τον περασμένο Μάιο, 
υποστηρίξατε ότι η απόφαση του Πρωθυπουργού να υπαγάγει τον Οργανισμό στην Ανεξάρτητη Αρχή 
Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) εντάσσεται και αυτή στο πλαίσιο του «σχεδίου εξυγίανσης», παρόλο που 
επρόκειτο για ξαφνική αντίδραση στις εξελίξεις. 
 
Σε κάθε περίπτωση, η εμπλοκή υπουργών και σημαντικού αριθμού πολιτικών προσώπων της ΝΔ στα 
σκάνδαλα του ΟΠΕΚΕΠΕ εγείρουν σοβαρά ερωτήματα για το κατά πόσο η Κυβέρνηση Μητσοτάκη, μετά από 
έξι χρόνια εμπλοκής στα σκάνδαλα διαφθοράς του Οργανισμού, μπορεί πράξει όσα χρειάζονται για να τον 
εξυγιάνει. 
 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 
 

1. Όταν θέσατε σε λειτουργία το «σχέδιο εξυγίανσης» του ΟΠΕΚΕΠΕ το Σεπτέμβριο του 2024, 
γνωρίζατε εσείς και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή την έκταση της διαφθοράς στον Οργανισμό που 
αποκάλυψε στις 27/6/25 η δικογραφία της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας που διαβιβάστηκε στη Βουλή ή 
όχι;  
 
2. Αν όχι, κατά πόσο θεωρείτε ότι οι πρόσφατες αποκαλύψεις, καθώς και οι νέες δικογραφίες που 
μαθαίνουμε ότι αναμένονται από την Ευρωπαϊκή Εισαγγελία, καθιστούν το «σχέδιο εξυγίανσης» του 
ΟΠΕΚΕΠΕ άκυρο, περιλαμβανομένης και της πρόσφατης απόφασης του Πρωθυπουργού για 
υπαγωγή του στην ΑΑΔΕ; 
 

Αθήνα, 30 Ιουνίου 2025 
 

 
Αλέξανδρος Καζαμίας 
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